



Falange

Órgano diario de FE de las JONS

Editado por la Jefatura de Prensa y Propaganda—Redacción y Administración: Casa Primo de Rivera—Tel. 2078—Palma

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 5 de Febrero de 1937

Ejército del Norte: Ligero tiroteo en algunos frentes, aumentando el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

Ejército del Sur: En el frente de Córdoba el enemigo ejerció una presión algo más acentuada sobre Lopera en donde se le infligió duro castigo, causándole numerosas bajas. También intentó atacar Priego donde no solamente se le rechazó sino que fué perseguido dejando en nuestro poder considerable número de muertos, prisioneros y una gran cantidad de material diverso, y una bandera roja. En los frentes de Málaga se llevó a cabo un importantísimo avance, ocupándose brillantemente Zafarrayas, el Boquete de las Ventas de Zafarraya y el puerto de los Alazares y avanzándose de 10 a 12 kms. entre Archidona y Antequera hacia el S. y S. O. En el sector de Marbella avanzaron nuestras fuerzas hacia el O. El enemigo ha tenido numerosos muertos entre los que figuran varios oficiales. Se le cogieron bastantes prisioneros, entre ellos varios oficiales y abundante material de guerra. El éxito obtenido por nuestras fuerzas en la jornada de hoy ha sido completo.

Salamanca, a 5 de Febrero de 1937.

De orden de S. E.; El 2.º Jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Se avanza rápidamente en todos los sectores del frente de Málaga

La artillería nacional sigue bombardeando intensamente las barriadas madrileñas

Habla España

Servicio de Radio EA 6 A F

Lo que cuesta la vida en Rusia

Diez francos, un café con leche, cuarenta una chuleta.—La entente internacional anticomunista de Ginebra, ha publicado un menú del restaurant Metropol de Moscú y hace observar que los precios son elevadísimos y desde luego inaccesibles para el obrero ruso que gana de cuatrocientos a setecientos francos mensuales. Los precios van indicados en francos franceses: Chuleta de cordero cuarenta y cinco francos; filete de vaca cuarenta francos; jamón con tomate cuarenta y tres francos; rasbeaf, cuarenta franco; salsichas, treinta; tortillas de jamón veinte y ocho; un par de huevos plato diez y seis francos; arroz con leche diez y siete; compota diez y siete; helado diez; puré de patatas diez y ocho; vino de mesa de cuarenta a ochenta; coñac de ciento ochenta a trescientos; botella cerveza doce francos; bok cinco; café siete; café con leche diez; pasteles doce francos.

Corresponsal especial argentino

El Director del diario bonaerense «La Nación» ha designado un corresponsal especial con residencia en Salamanca junto al Gobierno Nacional de España.

Entre los rojos hay discrepancias

En la emisión de Unión Radio Madrid dedicada a las juventudes socialistas unificadas, se dijo ayer lo siguiente que demuestra que las luchas entre los mismos rojos, no solo se desarrollan en Barcelona que ya van también a Madrid: Ayer hemos visto unos hojas clandestinos en los que se dice que existen traidores a los que es preciso castigar y juzgar con la severidad que merecen. Nosotros en representación de los jóvenes stalinistas estamos de acuerdo con los redactores de esta hoja y con ellos afirmamos que hay traidores a los que vamos a darles el castigo que por sus actos merecen. Tienen los autores de estas hojas clandestinas, la respuesta a lo en ellas manifestado.

El jefe extremista de Puigcerdá

Los agentes soviéticos de Barcelona y enviados de la Generalidad, han intentado en diversas ocasiones llevar a Antonio Martín, jefe de los rojos de Puigcerdá, a Barcelona con algún pretexto. Pero Martín no ha caído en la trampa ya que se ha negado en redondo a salir de Puigcerdá, cuyo comité rojo que él dirige no reconoce la soberanía de ninguno de los múltiples gobiernos soviéticos, cobra tributos y se niega a mantener

relaciones con los otros gobiernos u organismos rojos.

Los franceses que desean de las filas comunistas

Dicen de París que van llegando a Francia de regreso de su aventura peligrosa, muchos jóvenes franceses, que engañados por las promesas de tipo económico, más que por lo que significará políticamente, vinieron a España a luchar con los ejércitos asiáticos que querían hacer de nuestro país una colonia del zar Stolin. El día 22 de enero llegaron a Cerbere en el único tren de Barcelona unos cien milicianos que regresaron a Francia para no volver ya más a la España roja. Estos voluntarios como todos los que han regresado a su Patria, se quejan de los malos tratos; pues dicen que les han metido de hambre y no les han pagado lo que les prometieron.

La F. A. I. y los derechos del embajador español en París

Ha salido de París con dirección a Barcelona y Valencia el embajador del gobierno rojo en Francia, Luis Arquistain, director de empresas editoriales en las que explotaba a los obreros y organizador de numerosos periódicos que dejaban a otros el cuidado de satisfacer empleados, además de ser el más ignorante de los intelectuales revolucionarios. Va a hablar con Azaña y Largo Caballero, acerca de los asuntos de la embajada, pues la FA se ha hecho la dueña absoluta, dá órdenes y manda como en su casa.

LAS REGIONES GOZARAN DE MAS AMPLIAS LIBERTADES DENTRO DEL SUPREMO INTERES DEL ESTADO EN LA ESPAÑA NUEVA.—EL JEFE DEL ESTADO, GENERALISIMO FRANCO.

¡UNA PATRIA ESPAÑA UN CAUDILLO: FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡VIVA ESPAÑA!
¡Y VIVA FRANCO!!

Ahi teneis a nuestro Ejército, nuestro magnífico Ejército, que tiene que nutrirse como siempre, de su tradición heroica; ahí teneis a nuestro Ejército, a nuestra Armada, a nuestra Aviación, sin cañones, sin torpedos, sin caretas contra los gases asfixiantes; ahí los teneis para que si un día (que Dios no mande sobre nosotros), tiene que hacer otra vez cara a una ocasión de guerra, nuestros soldados pueden dejar a sus hijos como les dejaron tantos militares españoles, la triste gloria de saber que sus padres dieron la vida heroicamente por defender a una patria representada por un Estado que no les dió medios de defensa.

José Antonio

RETOÑO

«Hechos»... «Hechos»... Ni promesas, ni divagaciones. Esto es lo que palmariamente, viene precediendo a las huestes nacionales. Convivimos un lapso, un período tan histórico, tan trascendental en la historia de nuestros días que de esta «carnizada y diabólica contienda, depende el hilo proverbial y en él, el porvenir y la suerte político social de Europa.

Europa nos contempla y tiene sus ojos fijados perennemente en nuestra demarcación geográfica. Somos actores en una guerra feroz y titánica sin escrúpulos ni ventajas, en que superficialmente, nuestra tierra sacrosanta, hace resignadamente de escenario. El mundo civilizado nos contempla. Es duro decirlo, pero nos sentimos orgullosos de ser nosotros los protagonistas de esta lid, porque no podemos consentir que zánganos babilónicos e indeseables, se incauten de nuestro, miel. Nuestra lucha no es en vano no ofrece el pueblo generoso su sangre para un fin dispendioso e indeterminado. Luchamos para la reivindicación nacional, por la reivindicación nacional, por el retoño floreal del progreso, por su historia imperecedera, por su independencia, por su imperio, por el nombre de España, para que su grandeza sea un estado totalitario y que sus hijos amparados por un mismo cielo y clamor vivan en comunidad de ideal y de pensamiento, para que España ocupe primordialmente su escaño en el orden internacional. La sangre primorosa de los caídos nos reclama, nos lo pide en plañerías desde la corola del cielo. Ellos lo quieren, nos precedieron con su muerte en el campo de batalla, ellos fueron los primeros en diseminar en nuestro suelo, la semilla de su sangre, la cultivaron claustral y conventualmente en sus perseguidas catacumbas, solo por la injusticia y desfachatez de unos descreídos, que creyeron más en los destinos de los otros países que en el suyo propio. Ellos, los caídos, los que nunca olvidará ni desdará la historia, verán desde la patria de su cielo, el amanecer que soñaron en sus días de somnolencia, con sus veletas cardinales señalando como flechas separadas del haz, los nuevos rumbos del imperio azul naciente. Pero para ello es necesario, que la conexión moral y espiritual que liga el frente nacional, continúe conyugalmente en lazos de unidad, de amor y de fe en esta cruzada de rendición que tiene por jefe, faro y guía, el hacedor del mundo, Dios.

¡POR ESPAÑA! ¡POR EL IMPERIO AZUL!

NOALS

¡ESPAÑA! UNA

A unidad geográfica, a pura expresión material, a palabra que anhela un sentido, a materia que espera una forma... a eso ha venido reduciéndose poco a poco el nombre de ESPAÑA. La diplomacia ochocentista se complace en la fórmula de mera expresión geográfica para denominar esas unidades espirituales que nacen ya con gestos de gigante en el último tercio del pasado siglo: Alemania e Italia. La revolución liberal vino a florificar en los pueblos de Goethe y del Dante lo que en España enmudecía poco a poco, la flor de la nacionalidad. Pueblos de alumbramiento gigantesco que una vez resuelto el magno y secular problema NACIONAL, se lanzan a la solución del SOCIAL, ofreciendo nuevos horizontes a la cultura europea, que parecía condenada a la muerte en las fauces del monstruo mecanicista.

España iba convirtiéndose en magno osario de la historia y la leyenda, y aun ambas a dos estaban amenazadas de muerte al paso del vendaval asiático bolchevista, cargado con el sentido disgregador del liberalismo: de España no iba a quedar ni aun el recuerdo.

¿A quién importaba la unidad nacional de España? ¿A las izquierdas, autoras del Pacto de San Sebastián? ¿A las derechas, cuyos idearios todos propugnaban huecos regionalismos o trasnochados federalismos? ¿A los marxistas, partido, esencialmente partido por ser de clase y dispuesto a renunciar a toda empresa nacional en alas de quiméricos internacionalismos?

Y cuando los vejámenes a la Patria española llegaban al límite y al Ejército español se le ponía en trance de preferir la disciplina de la unidad de España a la legalidad del Gobierno, se le conminaba a que permaneciese mudo, sordo y mudo. Y cuando la F. E. de las J. O. N. S. consignaba en su ideario: TODO SEPARATISMO ES UN CRIMEN QUE NO PERDONAREMOS; LA CONSTITUCION VIGENTE, en CUANTO INCITA A LAS DISGREGACIONES, ATENTA CONTRA LA UNIDAD DE DESTINO DE ESPAÑA; POR ESO EXIGIMOS SU ANULACION FULMINANTE, hubo juez que procesó y encarceló a sus dirigentes y fiscal que hizo base de sus alegatos lo que debió ser obligación primordial de todos los españoles: la defensa de la unidad española.

ESPAÑA SERA UNA y para ello acabaremos con los últimos restos de las banderías y partidos políticos y horearemos los separatismos de la periferia peninsular, así como también cualquier regionalismo disgregador y egoísta.

ESPAÑA SERA UNA y para ello destruiremos todo germen marxista, con su internacionalismo y lucha de clases.

ESPAÑA SERA UNA, porque la unidad es producto del amor, y el amor, en lo social, se concreta en un nombre, que es el de MADRE PATRIA.

España una, grande y libre. ¡Arriba España!

Educación Nacional

En los pasados cursillos al Magisterio Nacional teníamos los a ellos concurrentes como una necesidad el consultar libros contrarios a nuestro pensar «La Escuela Nueva», «Concepto y desarrollo de la nueva educación», «Coeducación de los sexos» y en todos ellos pude notar cuan falto estaban del sentir español.

Claparede, Decroby, Dewey, Ferriere eran los protagonistas de aquella escena como si España fuera pobre de método y sistema pedagógico y para formar a la nueva generación tuvieramos que mirar otras naciones, como si no hubieran nacido el P. Manjón, S. José de Calazans, etc.

España nueva preconiza una nueva nación; hemos derrumbado aquel edificio que enseñaba el odio, que mostraba a los niños (no los amaba) a levantar el puño y con su moral atea les quitaba el único freno de la religión, ya no veían a Dios en su pobreza odiando al rico; pasaba el sacerdote, que bien recuerdo la escena, y le insultaban; esos eran niños que asistían a las lecciones laicas, pero se mofaban de la moral cristiana, más aún, perseguían al maestro católico, cerraban las escuelas religiosas, a donde se enseñaba amar con locura la patria.

En uno de los primeros números de «Aquí estamos» se escribió que hemos empezado la lucha en los campos de batalla, pero la continuaremos en las escuelas.

Los maestros somos los primeros que queremos las escuelas con Dios que presida nuestro trabajo, la escuela que reze, que inculque la espiritualidad a esa raza frívola, materialista, con su cúmulo de derechos, Derechos del niño, con su autonomía, con sus libertades y cuan poco saben de sus deberes para con Dios y para con la Patria. Estamos cansados de esa escuela sujeta a poderes ocultos con todos los vaivenes de la política.

Queremos para nuestra Patria Española una escuela-familia, continuación de la obra de los padres; una escuela viva pero con vida, movimiento y trabajo útil; en donde el niño se encuentre descansando, que nada falte ni a su inteligencia, ni a su moral ni a su educación física, que sea fuerte, que nuestros niños a semejanza del héroe italiano «Balilla» sepan defender nuestra bandera, que sin respeto humano—consecuencia de una raza tímida—profesen la religión de nuestros antepasados que consiguió ella sola para nuestra España la unidad política y la unidad religiosa; el maestro es el que tiene en sus manos el porvenir de España, España será lo que el maestro de escuela primaria, el catedrático de 2.ª Enseñanza o de la Universidad quieran que sea.

La mujer moderna con su lujo, con su vida de molice y vanidad, reina de la belleza, materialista, incapaz de regir una familia, estorbo del esposo, camino de miseria.

Maestra! España te entrega así a la mujer y espera de ti que la transformarás, que la convertirás en estrella que quiere la familia, economista, que su hermosura vaya acompañada de belleza, de esa belleza que cautiva al hombre, que se encadena junto a su jaula, espiritualista sin fiñez, católica de veras, madre digna de la madre Patria.

Pero, para esa labor gigantesca que la Patria pone sobre nuestros hombros exigimos con todo derecho que la sociedad coadyuve; que el niño al llegar a su hogar no encuentre un hablar y pensar contrario, que le deje en la duda. ¿A quien he de seguir?

Que el cine sea otra escuela que forme su inteligencia, que llene su corazón y no sea guarida de leones rabiosos que están esperando la presa.

Que se castigue públicamente al blasfemo, y al hombre de lenguaje soez, que nuestra lengua mallorquina, filosofada por Ramón Lull, cantada por la Santa Valldemorina glosada por nuestros vates, no irva para el grosero.

Que folletos, revistas, novelas sigan el pensar de esas cinco flechas enlazadas por el yugo que indican nuevos rumbos, que señalan nuevos destinos.

Con las antedichas condiciones prometemos a España y a los gloriosos gobernantes que las esperanzas que sobre nosotros tienen puesto no serán frustadas, tendremos siempre delante que en la escuela hay almas que elevar a Dios corazones que plasmar, facultades intelectuales y morales que desarrollar, virtudes patrias que infundir, defectos que extirpar.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que dice la prensa roja

«La Humanitat», por boca de José Díaz, asegura que hay frentes donde las tropas van y vienen como en una feria. La táctica miliciana roja consiste, efectivamente, en requerir un automóvil de lujo, armarse de un mosquetón y marchar, alguna que otra tarde, a pegar tiros al frente. Por la noche, en los cabarets, se suelen celebrar, entre vaso y vaso, las hazñas de la tarde. Y quien lo paga es el auto, que suele morir de madrugada, estrellado contra una esquina. En el mismo periódico, el infatigable señor Rovira y Virgili prosigue ganando el pan de cada día con el sudor de su artículo cotidiano.

«La Publicitat» confiesa que «nadie está contento en Cataluña, que todos afirman que se cometen muchos abusos y que hay muchas cosas y atropellos que deberían evitarse. Aunque todos den gritos de disciplina y concordia se ve que hay muy mala disciplina y unión...»

«Diario de Barcelona» no es menos pesimista. Dice que «ha visto caer representantes auténticos de lo que el pueblo quería y ahora lo difícil es saber lo que el pueblo quiere».

«Trabajo» está preocupado con el frente de Aragón. «Sólo el Ejército regular—dice—puede quitar esta preocupación». Y termina con estas palabras ingenuas: «A trabajar, hombres y mujeres. Nosotros damos la consigna y sólo falta que se cumpla». Ha dicho el prior que cojamos las azadas y que covels.

Debido a las interferencias de que fué objeto, no publicamos hoy la charla del General Queipo de Llano, ante el micrófono de Radio Sevilla.

NACION. UNIDAD. IMPERIO

Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

La original glosa que con el título de «Suave elogio de la violencia» publicamos en nuestro número de anteayer era debida a la pluma de «Márgara» alma y cerebro del Festival Pro-Milicias de Falange.

«2 minutos...»

El S. E. U. y la Cultura Física

Viva está todavía la estampa del estudiante desentendiéndose sus actividades entre el café, el billar y otras diversiones perjudiciales para su organismo y salud.

En España se tenía un concepto absurdo, lleno de prejuicios del deporte en general. El deporte y la cultura física tomaron algún incremento, algún impulso en el intervalo de orden, trabajo y progreso que el glorioso e inolvidable patriota General Primo de Rivera dió a nuestra Patria, construyéndose magníficos estadios en las soberbias Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Algunos estudiantes, últimamente, empujados por la influencia del cine habiéndose dedicado al deporte con alguna intensidad pero aun estábamos atrasados principalmente en cultura física.

Los estudiantes del S. E. U. saben que actualmente van a la cabeza de la cultura y de la civilización los países que son eminentemente deportivos; es por ello que propagarán y difundirán el deporte y la educación física por todos los centros de enseñanza. Dedicarán su atención a todos los deportes pero la concederán mayor a aquellos que por su naturaleza o carácter son más genuinamente universitarios.

¡Qué todos los jóvenes hagan deporte, pero que nadie sea víctima del deporte mal entendido!

El S. E. U. propugnará los deportes al aire libre, porque el sol y el aire limpian los pulmones, fortifican el organismo y lo llevan a un estado de perfecto equilibrio.

FALANGISTAS

Se ha puesto a la venta el Reglamento de primera línea, a 0'25 Ptas.
Gran Vía Borne Cortn.º 9.

ESCUELA DE CHOFERS

Con autos preparados especialmente para enseñanza.
Se tramita carnet según Orden Gobierno de Burgos.
Informes «GARCÍAS»
Av. Antonio Maura, 13 Teléfono. 1124

RIALTO

HOY de 3'15 a 11 noche

Música sobre las olas

por Bing Crosby

RUMBA

en español

por George Raft- Carole Lombart

Lunes: - S. O. S. ICEBERG y VIA LACTEA por Harold Lloyd.

MODERNO

HOY de 3'15 a 11 noche

FIESTA DEPORTIVA

Dibujos en colores

En amor como en la guerra

por Slim Summerville.

Las Cruzadas

en español por Loretta Young y Henry Wilcoxon

Lunes: - 24 HORAS Miriam Hopkins y Kay Francis y LA MUERTE NEGRA por Ken Maynard.

LA LEGION Y OTROS HEROES

Diario de operaciones en el frente de Porto-Cristo.
Se admiten encargos.
Gran Vía Borne Cort, 9. Teléfono 1855.

GIMENEZ CABALLERO

Falangista al servicio de España, habla desde Roma

ROMA.—Anoche, ante el micrófono de la emisora romana y transmitido por las estaciones de Milán y Florencia, pronunció un discurso, dirigido a los españoles, el conocidísimo escritor, falangista al servicio de España y propagandista de la España nueva, Ernesto Giménez Caballero, quien recientemente, en el concurso internacional de San Remo, obtuvo un premio con su obra «Roma, resucitada en el mundo».

Giménez Caballero dijo, en resumen, lo que sigue:

Desde Roma os habla un falangista, un soldado de los cuos militan a las órdenes del glorioso Generalísimo Franco.

A vosotros, los de la España roja, os digo que se acerca la hora de vuestra liberación. He vivido en la España roja donde está desencadenando todos los odios del infierno el sovietismo ruso. Sois unos esclavos, al servicio del marxismo y de la masonería, alma de los Frentes Populares.

Vosotros, que pasáis hambre y sed de justicia, sublevaos contra vuestros engañadores. La España única os dará la paz y la libertad.

Me dirijo ahora a los españoles de la España Nacional.

Sabed que mi voz está sonando esto ante muchedumbre que están horrorizadas oyendo los salvajismos que están cometiendo en España sus encarnizados enemigos. Ya este propósito os quisiera transmitir las lágrimas y las simpatías de estas muchedumbres.

A este fin seguiré en mi misión de predicador y de apóstol defendiendo

a España y profanando sus glorias. ¡Comaradas falangistas, soldados nacionales, milicianos de segunda línea! Seguid combatiendo con ardor.

De las dos Españas que hay, sólo es una la auténtica, la grande y la inmortal, a que hace levantar el brazo extendido y decir ¡Arriba España!

Un saludo ahora a las naciones sudamericanas.

Sabed que nuestro objetivo es hacer todo lo contrario de los marxistas, que no hacen sino destruir y además nos columnian.

Los comunistas dicen que los fascistas somos unos asesinos.

Nosotros contra sus calumnias, tenemos dos argumentos que oponer: el primero, mostrar los obreros y campesinos que sufrieron el yugo marxista y ahora son libres; el segundo: que nosotros sin propagandas y sin mentiras ganaremos al fin la guerra: es que la verdad es dura y tojante y al cabo se impone.

Así el General Franco se abrió paso desde el Sur de España hasta las puertas de Madrid.

España, brazo derecho de Roma, ha resucitado.

¡Salve, Roma eterno; Salve, Roma cristiano; Salve, Roma del Ducl.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Pronto
LILY PONS

EL NACIONAL-SINDICALISMO ES LA ASPIRACION DE LA MUJER ESPAÑOLA.

¡MUJER ESPAÑOLA!

CATOLICA sin remilgos.

MUJER útil en el hogar.

ESPAÑOLA rancia, sin estranjerismos ridículos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

NOTICIARIO

La artillería nacional sobre el frente Madrid

MADRID.—La artillería nacionalista está castigando duramente la barriada de Puente Vallecas y la carretera de Valencia. Como se sabe, esta barriada es de casas en pésimas condiciones. Los proyectiles lanzados por los nacionales han producido considerables daños. La circulación se hace imposible por la carretera de Valencia. Para coger dicha carretera, se tiene que dar una gran circunvalación por el S. de Madrid.

Ligeros tiroteos

LISBOA.—En el frente de Asturias, hubo ligeros tiroteos. En los demás sectores, hubo tranquilidad.

El General Mola inauguró un servicio de tren

CORDOBA.—El General Mola inauguró el restablecimiento del servicio ferroviario desde esta ciudad a San Sebastián.

Trincheras cogidas por asalto

LISBOA.—Los nacionales cogieron por asalto seis líneas de trincheras rojas, en el sector de Oviedo. Se hizo al enemigo 60 muertos 30 heridos y diez prisioneros.

Un escuadrón de Regulares se interna en las filas rojas

Un escuadrón de Regulares de Ceuta se internó en el campo enemigo; se apoderó de diez caballos y tres cajas de municiones, regresando los soldados nacionales sin novedad a sus posiciones.

Aviones nacionales vuelan sobre Málaga

Diez aviones nacionales volaron sobre el frente de Málaga, lanzando varias bombas y provocando algunos incendios.

Decreto del desgobierno de Valencia

VALENCIA.—El Gobierno de Valencia ha publicado un nuevo decreto, prohibiendo a todos los pertenecientes al Cuerpo de Seguridad, a que se afilen a las organizaciones políticas. Creemos que el Gobierno no se siente muy seguro.

El Secretario del Partido comunista francés

Ha llegado a Valencia, en ferrocarril, procedente de Barcelona el Secretario del Partido Comunista francés Mr. Torez.

¡Lástima de descarrilamiento!

Audiencia especial al embajador de la U. R. S. S.

BAYONA.—El Ministro de Hacienda, el Diputado socialista Sr. Negrin, ha recibido, en audiencia especial al embajador de la U. R. S. S. judío Rosenberg, para tratar de exportaciones de materias primas a Rusia.

Aun no les parece suficiente, lo robado en España, para expoliar más a la pobre nación.

La familia del general Miaja a Francia

BARCELONA.—El General Miaja ha hecho unas declaraciones a un corresponsal extranjero, en las que desmiente que su familia haya desembarcado en Marsella.

En cambio la Unión Radio Madrid, dijo lo siguiente: La familia del General Miaja desembarcó con su hermano, en el puerto de Marsella.

En los frentes

LISBOA.—Los nacionales cogieron por asalto seis líneas de trincheras rojas, en el sector de Oviedo. Se hizo al enemigo 60 muertos, 30 heridos y diez prisioneros.

Un escuadrón de Regulares de Ceuta se internó en el campo enemigo; se apoderó de diez caballos y tres cajas de municiones, regresando los soldados nacionales sin novedad a sus posiciones.

Diez aviones nacionales volaron sobre el frente de Málaga, lanzando varias bombas y prevesando algunos incendios.

Se confirma la destitución de Kleber

MADRID.—Se confirman las noticias acerca de la destitución del generalísimo soviético Kleber, el cual no esconde su contrariedad. Ha manifestado a los periodistas que siempre cumplió, en todo momento, con su deber, no permitiendo indisciplina ni insubordinaciones. Me conocen

toda Europa y me duelen muchas cosas absurdas que se dicen y que van en perjuicio de la causa que defendemos. El gobierno rojo le ofreció el mando de las tropas que defienden Málaga, pero el ruso lo rechazó. Comprendo—añadió a los informadores—que mi gestión ha terminado. Deseo que el que me suceda en el mando de las operaciones tenga más suerte y más fortuna, porque a mi me han faltado estos factores.

Como se ve—y es lo único que queremos resaltar de estas manifestaciones—el propio generalísimo ruso confiesa sus fracasos que achaca a la mala suerte y a la mala fortuna. Alguien tenía que ser el culpable.

En el frente de Málaga

GIBRALTAR.—Tres aviones se levantaron de Ceuta y seis de Melilla dirigiéndose todos al sector de Marbella. Las autoridades próximas a Málaga, con gran actividad, requisaron todos los autos para el transporte de médicos, enfermeras y material de la Cruz Roja. En Málaga se teme que Fuengirola y Torremolinos sean ocupados en cinco días por las tropas nacionalistas.

De Málaga comunican que un submarino nacionalista ha bombardeado también por la noche todo el litoral malagueño.

Gibraltar confirma que se están librando combates entre Marbella y Fuengirola.

Largo Caballero y «La Pasionaria» hablan a los rusos

MOSCU.—Se han publicado las alocuciones que Largo Caballero y «La Pasionaria» dirigieron al pueblo ruso con motivo del Año Nuevo. Los dos confiesan su agradecimiento a la ayuda prestada por Rusia, especialmente «La Pasionaria», que entre otras cosas, dice las siguientes: «Estábamos solos en nuestro cuerpo a cuerpo desigual con los fascistas. Nuestro espíritu combativo empezaba a flaquear. Todos los países temían enfrentarse con el fascismo y nos abandonaron. Sólo nuestros hermanos de Rusia, con su gran hombre Stalin, oyeron nuestro lamento de españoles. Solo vosotros nos estáis prestando ayuda. Nuestros combatientes sentirán profundamente vuestra solidaridad fraternal».

A confesión de prueba... Y así son todas las cosas del campo rojo: mentiras... mentiras... y siempre mentiras.

Compañys hace los honores a los diputados socialistas

BARCELONA.—Han llegado a esta ciudad los diputados socialistas encargados de hacer las investigaciones en el campo rojo. Han sido recibidos con toda solemnidad por el Presidente Sr. Compañys.

Ligeros paqueos

Según noticias dadas por un corresponsal extranjero se afirma que en el frente de la Ciudad Universitaria, se han oído ligeros paqueos.

Nuevos disturbios en Rusia

RIGA.—En Rusia, se han vuelto a producir disturbios. Con motivo de éstos, los milicianos de la G. P. U. han muerto a los principales promotores de aquellos, unos 15. Estos disturbios se han desarrollado a consecuencia de las detenciones en masa.

Voluntarios americanos para los rojos

PARIS.—Comunican de esta ciudad, que han desembarcado en el puerto del Havre, unos 270 voluntarios americanos para los rojos españoles. Estos se dirigirán a París, desde donde saldrán para Port-Bou, y de allí a Barcelona.

Declaraciones de Miaja

BARCELONA.—El General Miaja ha hecho unas declaraciones a un corresponsal extranjero, en las que desmiente que su familia haya desembarcado en Marsella.

En cambio la Unión Radio Madrid, dice lo siguiente: La familia del General Miaja, desembarcó con su hermano, en el puerto de Marsella.

El Alcázar de Toledo será reconstruido

BURGOS.—Ha sido ordenada la reconstrucción del Alcázar de Toledo. A este objeto ha comenzado ya el desescombro, en cuyo trabajo están empleados los mismos marxistas prisioneros en Toledo.

No faltarán brazos para llevar a cabo esta obra, pues con los muchos hombres que del campo rojo se pasan a nuestras líneas se engrosará la multitud de obreros que trabajarán al servicio de nuestra Patria.

Ofensivas contra Málaga

BERLÍN.—El corresponsal de un periódico alemán en el frente de Málaga comunica a su diario que el ataque de esta ciudad está en su período más importante.

Se han llevado a cabo diversas operaciones preliminares, en que han tomado parte distintos unidades motorizadas, incluso carros de asalto.

La población civil de Málaga se percata del empuje de los nacionales y pide la rendición.

En dicha ciudad hay unos 5.000 rehenes prisioneros, y se calcula a unos 4.000 personas de significación derechista.

Otra crisis del desgobierno en Valencia

PARIS.—Ante los insistentes rumores que corren de crisis en el seno del Gobierno de Valencia, el de Francia sigue con atención el movimiento político del Gabinete rojo español, y, a este fin, para estar más al corriente de lo que pase y poder obviar dificultades, el gobierno francés ha decidido enviar a Valencia un Embajador suyo extraordinario.

La opinión cree que la solución de la crisis, de producirse, desembocará en un Gobierno Prieto.

La propuesta del control

SEVILLA.—El Gobierno de Valencia ha contestado a la propuesta del control hecha por el gobierno inglés diciendo que acepta el control para la zona rebelde, pero no para la zona por el dominada, pues —añade— como somos los gubernamentales, podemos ser abastecidos por quien queramos y no hemos de dar cuenta a nadie.

Nuevos impuestos de guerra rojos

VALENCIA.—El ministro rojo de finanzas ha firmado nada menos que 58 decretos creando nuevos impuestos de guerra. Para evitar el mal efecto que ello ha producido entre las masas trabajadoras, se ha dispuesto que los obreros no paguen inquilinato. Los propietarios que cobren alquiler a los obreros serán detenidos y encarcelados.

Hasta los buques rusos...

PARIS.—Una versión que circula dice que si en Cataluña falta pan es debido a que los buques rusos que llevaban harina ya no quieren llegar a Cataluña, en vista de las malas acogidas que les dispensaban los milicianos de la FAI, los cuales consideran a Rusia, al parecer, como país de dictadura, al igual que Alemania y Francia.

Madrid desesperado

CARABANHEL.—De cada día es más trágica la situación de Madrid. Desde Carabanchel, se ven columnas de humo sobre la ciudad. Parece—según cuentan los que pasan a nuestras líneas—que son debidas a los incendios provocados por la CNT y la FAI, que en sus luchas continuas intestinas se batieron con bombos de mano e incendiarias, especialmente en la calle de Alcalá y Plaza de España. Los milicianos que están en la ciudad, bajo amenaza de muerte se pasan noche y día trabajando febrilmente en la construcción de trincheras y fortificaciones, bajo la dirección de Ingenieros rusos.

El jamón «regalado» en Madrid

SEVILLA.—Unión Radio decía anoche que había sido recibido una partida de 72.000 Kilogramos de jamón, los cuales serán vendidos a 72 pesetas el kilo.

Continua el movimiento antistanilista en Rusia

BERLÍN.—En Kieff han sido detenidas más de catorce personas acusadas de conspirar contra el régimen.

En Moscú ha sido detenido el Secretario de una organización por haberse comprobado que realizaba contra el dictador ruso Stalin. Se cree que será fusilado.

El periódico de Moscú «Pravda» publica un editorial en el que dice que es urgente fortalecer la unidad soviética dentro del partido comunista, pues de lo contrario podría traer graves consecuencias para la nación.

Llamada a los verdugos de Barcelona

BARCELONA.—Comunica de esta población, que el Consejero de Justicia de la Generalidad de Cataluña, ha hecho, por radio, una llamada urgente a todos los individuos que fueron nombrados para ejercer la «Justicia social» Nosotros les llamamos verdugos. Si no se presentan en el plazo que se les ha señalado se les aplicará enérgicas sanciones. Por lo visto se les quiere dar nuevas instrucciones acerca de la forma que deben seguir actuando.

El estado de Su Santidad

CIUDAD DEL VATICANO.—El estado de salud de Su Santidad Pío XI es bastante más satisfactorio de lo que se esperaba días pasados, de tal manera, que puede atender con toda comodidad al despacho de sus múltiples asuntos. Mañana el Padre Santo transmitirá por radio su bendición paternal a los asistentes al congreso Eucarístico de Manila.

Nuevo y bonito Consejo en Valencia

VALENCIA.—Se ha constituido el Consejo municipal de la ciudad del Turia, a base de los siguientes representantes: tres socialistas, tres sindicalistas, tres comunistas ortodoxos, dos comunistas trotskistas, dos de izquierda republicana, dos autónomos valencianos y dos de unión republicana.

Lástima de bofetadas... que no se dieron

VALENCIA.—En el último Consejo de Ministros celebrado por el Gobierno de Valencia, hubo un grave altercado entre Prieto y el Ministro de Justicia, García Oliver, en el cual hubo de intervenir y poner paz Largo Caballero.

Parece que el motivo de este altercado lo ocasionó haberse permitido Prieto censurar la política terrorista iniciada y continuada por García Oliver desde su Ministerio, política que, a juicio del Ministro de Marina y de Aviación rojos, es perjudicial a la causa marxista y el grave obstáculo al triunfo de la misma en España.

La desvergüenza de los separatistas

LONDRES.—Se sabe que el Jefe del Gobierno catalán afirma que Cataluña no se considera desligada de la España republicana, sino mas firmemente unida a la misma que nunca, pero dentro del sistema federal.

Se cree que el Gobierno de Valencia, parece resignarse a este hecho, teniendo en cuenta la situación en que se encuentra.

Se confirma, que renuncia por su parte, de los asuntos del Ejército, Marina de Guerra, y Educación de Cataluña, y la cesión de fondos en los ya citados departamentos.

El número de asesinatos cometidos de Madrid

ROMA.—Un corresponsal extranjero llegado hace poco a Roma, ha dicho en sus declaraciones que el número de asesinatos cometidos en Madrid, desde primeros de Agosto, se eleva hasta enero a más de 60.000 personas.

Sea quien sea... un farsante mas que se escapa

MARSELLA.—En los círculos oficiales se anuncia la llegada a esta población de un buque francés en el que va un político español acompañado de su familia. No se sabe con seguridad que personaje político pueda ser. Al principio se creía que era el general Miaja, pero el Embajador soviético desmintió tales rumores, diciendo que se trataba de un alto personaje cuyo nombre se reservaba, ordenó se reservase sitio en uno de los mejores hoteles. Se quiso saber por el cónsul español de quien se trataba y éste ha dicho que sólo tenía encargo de ir a recibir a un alto miembro del Gobierno.

No crean ustedes que se trate de un simple fuga de vocales, pues por lo que se ve no es de vocales, es de presidente. Pero no conviene que se sepa. Lo cierto es que se trata de un más que ha desaparecido del campo rojo y desde Valencia dieron orden de que se le preparase un lujoso hotel. Esto no nos importa; nos basta saber solamente que, sea quien sea, sabiendo lo que vale y se estima la piel, ha puesto los pies en polvorosa. En uno de los tantos cobardes que abandona a sus idiotas defensores, poniéndose a buen recaudo, con los bolsillos llenos. Milicianos: ya veis el aprecio en que os tiene toda esta canalla, a vosotros, que estáis aguantando las balas en las trincheras.

Nace Auxilio de Invierno

1.º Por una exacta inteligencia del ser del hombre, de sus necesidades y derechos; de los medios que necesita para llegar a su fin.

2.º Porque el hombre desamparado, pobre y sin ayuda negará sus virtudes y hará del odio su vida. Fracasarán en el camino de la virtud y caerá más abajo que las Bestias.

3.º Porque ningún hombre puede mirar la perdición de su semejante sin tenderle la mano.

4.º Porque ningún hombre puede comer sin remordimiento mientras un prójimo muere de hambre. Ni gozar del calor, de la salud, del amor y de la piedad mientras un hermano perece en la desesperación.

5.º Porque todo hombre está divinamente destinado al trabajo y al pan: a la fatiga con sustento. Y los hombres no podemos cortar los designios de Dios.

6.º Porque todo hombre nace sobre la tierra para tener un puesto, para gozar un sol, una tierra, una mujer, un hijo.

7.º Porque la Falange sabe juntar el espíritu de combate con la fina dulzura de las cosas humanas.

8.º Porque en el niño tenemos motivo de ejercicio para nuestro designio de fundadores. Y en la mujer y en el hombre.

9.º Porque la Falange, que es como una espada con reflejos de intemperie, es también como un hogar caliente en el que nadie puede quedar ausente y orillado.

Por el Hombre

denes al intentar llevarse a efecto el proyecto de colectivización de la tierra. Los campesinos se muestran firmemente dispuestos a resistir y defender hasta la muerte las propiedades que han llegado a poseer con los ahorros hechos a lo largo de su vida y con el sudor de su frente. Miles de campesinos y agricultores han acudido frente al Palacio de la Generalidad en actitud altamente levantada, y en vista de su aspecto amenazador, Compañys se ha visto en la necesidad de dejar en suspenso el proyecto mencionado. Esta omisión, que agrada a los campesinos, no satisface en nada las aspiraciones de muchos desgraciados comunistas que pensaban ya en el reparto y ahora ven que dicho reparto no viene.

PRAGA.—Uno de los principales diarios de esta capital publica una información sensacional titulada «Vorosiloff ataca al Komintern» en la que se dice que la situación actual de Rusia es sencillamente dramática. Los más grandes personajes del comunismo son acusados de ser amigos de Trotsky. El mismo Litvinoff, comisario de asuntos exteriores, ha sido destituido, y su mujer está en el cárcel por trotskista. Incluso se dice que Vorosiloff se ha sublevado al frente del ejército y que se ha apoderado del Kremlin.

LONDRES, 5.—El gobierno de Valencia expresó al gobierno británico su profundo sentimiento, relativamente al bombardeo aéreo del acorazado inglés «Royal Oak» y prometió proceder a una investigación.

PRAGA, 5.—A pesar de todas las medidas tomadas por la policía, los agentes comunistas siguen reclutando voluntarios para los rojos españoles. En la ciudad de Deutsch Brod, las autoridades locales pudieron comprobar que seis habitantes de la misma salieron del país, para alistarse a la milicia roja. Además, 25 estudiantes del colegio Alexander salieron de Praga, con destino a España, vía París.

CONTRA el riesgo de un fallecimiento en su hogar asegúrese en LA PREVISORA MALLORQUINA Francisco Sancho, 35 Teléfono, 2529

ANNABELLA - JEAN GABIN

Realizador: JULIEN DUVIVIER

en español

RADIO CINEMA

Taller exclusivo para reparaciones de aparatos de RADIO Y CINEMATOGRAFICOS Se garantizan todos los trabajos

Reina M.ª Cristina, 122 - Palma

PROTECTORA HOY

LA BANDERA

Dedicada al glorioso generalísimo FRANCO en señal de gratitud

LA MEJOR PELICULA DEL MUNDO!

EL DIA EN PALMA



Que nadie a tono de perjuicios egoístas, deje de oír el aldabonazo de la gran obra social de FALANGE:

AUXILIO DE INVIERNO. Los pequeños que al nacimiento de la España AZUL, le prometen ya amarla y defenderla, no deben por el crimen o engaño de sus padres, quedar en la miseria. Aquí está FALANGE que no puede permitirlo.

Mallorquines: Vivir, vivir, esa es ciertamente, la aspiración de muchos de los humanos. Pero, HOY, sin SACRIFICIO es imposible, vivir. Hoy, darse cuenta, no se admiten a los parásitos pesimistas, que mientras hay quien sufre y pasa hambre, hacen de la vida un continuo placer, limitándose a murmurar que «la cosa va mal».

AUXILIO DE INVIERNO es la gran obra de justicia social de Falange. Equitativa, sin distinciones, ni excepciones mal intencionadas. Del mismo modo que en nuestros SINDICATOS NACIONALES tienen cabida, todos los trabajadores, vengán del lado que vengan, en nuestra obra, tiene acogida, toda esa infancia que el amanecer de la España, ha encontrado desamparada. En los labios, que no saben de ofensas, un grito prometedor... Y el brazo, tenso, azulado por unas venas jóvenes, extendido al infinito de todo lo hermoso...!

UNO de P. y P.

LYLY PONS

LA GRAN CANTANTE DEL METROPOLITAN OPERA HOUSE de Nueva York

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 7 DE FEBRERO DE 1937

Jefe de día: Comandante de Artillería D. Luis Feliu Fons.
Ingeniería: Comandante de Infantería D. Juan Fuster Rosiñol.
Visita Hospital: 3r. Capitán de Infantería.

CIRCULAR

El Gobernador General del Estado ha publicado una importante Orden Circular de la que extractamos lo siguiente:

Como norma general en la organización de la vida ciudadana se impone la mayor austeridad en todas las funciones y servicios dependientes del Estado, y esta misma austeridad ha de sentirse y practicarse con el mayor sentimiento cristiano en la marcha de los negocios e industrias de todas clases, que son, al fin, esencia de la vida de los pueblos.

Son momentos los que vivimos de estrecha e íntima penetración en una verdadera hermandad, haciéndose preciso en estas excepcionales circunstancias porque atravesamos que la vida de todos los ciudadanos acomodados se desenvuelva dentro del mayor espíritu de abnegación, ya que en esta hora grande que vivimos, todos, absolutamente todos, debemos aportar la más fervorosa asistencia y el máximo de sacrificios.

Dése nueva mente la mayor publicidad a las Ordenes de este Gobierno General de fechas 17 de noviembre y 19 diciembre último (B. O. n.º 40 y 63) y otra de 23 del mismo mes (B. O. n.º 66).

B. O. n.º 40: Se han recibido en este Gobierno General algunas circulares de entidades mercantiles, asociaciones de exportadores y de comerciantes, haciendo público el acuerdo de no servir frutos o artículos de los centros productores sin antes recibir su importe. A la

vez han llegado quejas de varios comerciantes e industriales, dando cuenta de que los viajeros y comerciantes recorren los centros de consumo ofreciendo mercancías, pero advirtiéndolo que por orden de la casa cuya representación ostentan, que no harían ninguna facturación de los pedidos que se les hiciese si no se satisfacía su importe al contado o contra reembolso. En vista de ello he acordado:

(Continuará)

Procedentes de Alicante, llegan 22 personas recogidas por un crucero inglés

Ayer, en uno de los buques de guerra ingleses llegaron a nuestra ciudad buen número de personas recogidas en los puertos rojos. A su llegada a Palma fueron atendidas con verdadero cariño por los Delegados de Orden Público, y llegadas a la Comisaría de policía, el camarada Burrado les extendió la ficha correspondiente y les tomó debida declaración.

Luego fueron acomodadas por acuerdo tomado entre el Gobernador camarada Torres y el Sr. Presidente de la Diputación, a la Casa de Misericordia donde quedaron instaladas. La mayoría de los refugiados proceden de familias derechistas de la provincia de Alicante y los componen en su casi totalidad mujeres. Hay también entre ellos cuatro ancianos y varias niñas y niños.

Además de reflejarse en sus semblantes los padecimientos sufridos, les aumenta a casi todos ellos la gran pena de la pérdida de muchos de sus familiares asesinados en territorio rojo y que gracias a las gestiones del Cónsul inglés pudieron abandonar.

Hablando con ellos, es contemplar un agua fuerte trágico en el que los colores horribles de saqueos a mansalva y asesinatos de personas por el sólo motivo de ser honradas y cristianas, son sus pinceladas más «notables».

Mallorca se hará acreedora, sin la menor duda, de la gratitud que al despedirnos de ellos nos manifestaron por la acogida simpática que se les dispensó.

Voz de la Falange DONATIVOS

CONTINUACION DE LA LISTA DE DONATIVOS RECIBIDOS EN FALANGE FEMENINA CON DESTINO A LOS HOSPITALES DEL FRENTE
Por España Una Grande y Libre, al grito de ¡Arriba España!

Pilar Fábregas, 4 calzoncillos, 9 camisas, 3 camisetas, un par calcetines, 7 pañuelo; Varias amigas, una muda completa; Ang-la García, 6 pares calcetines, 1 camiseta, 1 calzoncillo; Margarita Mas Vda. de Maura, 1 camisa, 2 calzoncillo; Esteban Sastré, 4 camisas, 4 calzoncillos, 4 pares calcetines; De una Vda. 2 camisas, 1 camiseta, 3 calzoncillo; señora de Pizi, 2 camisas, 2 camisetas, 3 calzoncillos; Francisca de Mora, 3 calzoncillos, 3 camisas, 3 pañuelos, 2 camisetas; Nicolás Magraner García, 2 jerseys, 2 cuellos, 3 chalecos, 2 calzoncillos, 3 camisetas, 6 camisas; Margarite Martínez Coll, 2 mudas completas; Antonia Marqués, 2 mudas completas, 2 toallas, 2 camisas, 10 pañuelo; Teresa Sora, 1 camiseta, 1 calzoncillo, un par calcetines; Magdalena Bonet, 1 muda completa; Ángela Bombín, 1 muda completa, un pañuelo, 2 pares calcetines; Asunción Nebot de Morey, 1 camisa, 1 camiseta, 2 pares pañuelos; Sra. de

Truyols, 6 camisas, 2 calzoncillos, 4 pañuelos, 2 calcetines, un pijama; Magdalena Literas, 3 camisas, 2 calzoncillos, 6 pañuelos, 2 pares calcetines; Magdalena Pujol, 6 pares calcetines, 2 calzoncillos; Antonia Sider, 6 toallas, 2 calzoncillos, 2 camisas, 1 calcetín, 1 jersey y 12 pañuelos; Francisca Sino de Serra, una muda completa; María y Luisa Azamor, una muda completa; Emmerenz, Marif Marif, un par de guantes; Isabel Cortés, una camiseta, un calzoncillo y dos pares de calcetines; María Aguiló, dos pañuelos, un cuello, una americana y un abrigo; Jaime Cerdá, doce pares de calcetines; María Pauisja, dos mudas completas, dos toallas y dos pares de calcetines; Catalina Sitjar de Frau, una muda completa.

(Continuará)

Comandancia Territorial de Flechas

EL FLECHA ES UTIL AL PROJIMO

Para nosotros los Flechas, es un grande honor poder demostrar a todo el mundo la disciplina y la máxima atención con que nuestros Flechas hanse aprendido el Código de Honor y haciendo gala de ello y apelando al artículo tercero que dice: **el Flecha es útil al prójimo**, uno de nuestros camaradas X. X. (no sabemos su nombre) un Escolta, encontró en la vía pública un billete de 25 ptas., estampillado y sin dilación se apresuró a poner el billete en manos de nuestro Jefe para que lo restituyera a quien acreditase ser el amo.

Cuál no fué la alegría del Jefe al ver la acción magnífica del Escolta.

Cuál no fué la alegría del Escolta al comprender que había cumplido con su deber.

Pasados algunos días se presentó al cuartel el obrero Juan Lliás acompañado de un guardia municipal para ver si era verdad que un chico había encontrado y entregado un billete de 25 pesetas a la Superioridad y si más preámbulos se le entregó el dinero; el buen obrero entregó a nuestro camarada un duro por su acto de honradez y por ser también hijo de familia pobre.

Flechas, aprended como vuestro amigo y camarada el Código de Honor, que viene a ser con sus diez artículos otros tantos Mandamientos de la Ley de Dios. Aprendedlos, y aprenderéis con su uso, a ser justos y buenos y en el día de mañana seréis la gloria suprema de la Patria y la admiración de todos los pueblos.

Palma de Mallorca, 1 de Febrero 1937. ARRIBA ESPAÑA

Programa del Festival que celebrará Falange Español a de las J. O. N. S. el próximo domingo día 7 de febrero de 1937,

A las 10.—Inauguración Oficial del Colegio de 2.ª Enseñanza, adherido al Instituto de Palma.

A las 10'30.—Revista de las fuerzas formadas en la Alameda de Salvador Juan; y descubrimiento, en el taller de Guillermo Oliver, de la Lápida que como homenaje dedican a su compañero de trabajo, el Falangista Salvador Juan, muerto gloriosamente en defensa de la Patria.

A las 10'45.—Misa de campaña, que se celebrará en la citada Alameda, y solemne bendición de las Banderas de Falange con entrega de las mismas a las Milicias.

A las 12.—Juramento a la Falange.
A las 12'15.—Desfile de las fuerzas, con arreglo al siguiente itinerario: Plaza General Godet, Calle León XIII, Plaza San Jaime, calle de Juan

TRAYECTORIAS PARALELAS

La criminalidad de la segunda República

Datos oficiales facilitados por la Excm. Audiencia de Baleares
Estado numérico de los suarios incoados por los distintos Juzgados de esta provincia; por delitos comunes y en los años siguientes:

Año 1931 N.º de Suarios	Desde 14 de Abril a 31 Diciembre
» 1932 » » »	780 » 1.º de Enero a 31 Diciembre
» 1933 » » »	917 » 1.º de Enero a 31 Diciembre
» 1934 » » »	1.003 » 1.º » » »
» 1935 » » »	936 » 1.º » » »
» 1936 » » »	542 » 1.º » » 19 de Julio
» 1936 » » »	152 » 1.º Julio al 31 de Diciembre

Literas, Plaza de Calvo Sotelo, calle Peral y Plaza W. Tyler.

A las 12'30.—Vista por dichas fuerzas a nuestra Gloriosa y Venerada Imagen del Santo Cristo, en acción de Gracias por la protección que prestó a las Milicias en los días de la guerra.

A las 12'45.—Distribución de los Falangistas para la comida.

Función pro-Auxilio de Invierno

El próximo martes día 9, a las seis y media de la tarde D. M., se celebrará en el Teatro Principal la función fin de temporada organizada por Falange Femenina y para recaudar fondos con destino a la gran obra de Justicia Social de Falange «Auxilio de Invierno».

Se pondrá en escena la celebrada comedia de Muñoz Seca, «Lo que Dios Dispone», interpretado por falangistas de ambos sexos.

Además y como fin de fiesta, camaradas falangistas y bajo la dirección de la renombrada profesora de danza artística Nidia Lang, bailarán el «Vals de la Vida Alegre» acompañada por el sexteto de Radio Falange.

Por lo sugestivo del programa y por tratarse de contribuir a la gran obra de «Auxilio de Invierno», es de esperar que el próximo martes el Teatro Principal registre uno de los más grandes éxitos.

Para la calidad se dirige a Falange Femenina, todos los días y a la taquilla del teatro, el día de la función.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Pronto
LILY PONS
EN
CANCION de AMOR

Colegio oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza

(Adherido a las J. O. N. S.)

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se convoca a los Colegiados a Junta General extraordinaria, que tendrá lugar en la «Casa Píamo de Rivera» calle de Rita María Cristina, el próximo día 12 de los corrientes a las cinco de la tarde en primera convocatoria o, en su defecto, a las seis en segunda, para tratar de los asuntos anotados en la Orden del Día que se repartirá individualmente.

Palma, 2 de febrero de 1937.—El Secretario D.n.º—M. Givira Martín.

Urgente, de E. A. 6. A. F.

El Excm. Sr. General del Ejército del Sur, D. Gonzalo Queipo de Llano, anticipa con carácter oficial al parte de esta noche lo siguiente: Una columna del ejército del Sur ha ocupado los pueblos de Villanueva de la Concepción; otra columna ha ocupado el pueblo de Comenar; otra columna, salida de Marbella, se encontraba a las 12 de la mañana a diez kilómetros de Fuengirola. La desmoralización sufrida por los rojos ha sido grande, habiéndose recogido en este empuje arrollador de las fuerzas nacionalistas abundantisimo material de guerra muchos muertos y prisioneros.

En Sevilla, al conocer la noticia, se ha lanzado el pueblo a la calle en manifestaciones de entusiasmo.

Organización Nacional Sindicalista

SECCION REFORMA AGRARIA PARO OBRERO

Esta organización, que viene desarrollando una importante labor, en sus distintas secciones ha instalado en la calle de San Sebastián núm. 4 ent.º, el Departamento de Reforma Agraria Paro Obrero, a cuyo frente están los expertos Ingenieros Agrónomos Mestres, Moragues Montau, y Fuster Rosiñol y los Abogados Sampol y Cortés.

El funcionamiento del mismo, no tiene otra finalidad que el apoyar en toda la labor de nuestras dignas Autoridades

y buscar adquiera la Agricultura de la Isla el mayor desarrollo posible ya que es el campo la principal fuente de riqueza que tenemos y buscando el incremento de la misma, se logrará el que tengan ocupación gran cantidad de obreros.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Nota importante de la Jefatura de Propaganda

Próximo a publicarse el historial de Falange Española de Baleares cuya primera parte comprenderá desde la fundación hasta el 18 de Julio, se ruega a los camaradas que a continuación se relacionan y que figuran en dicho historial, pasen por la Jefatura de Prensa y Propaganda al objeto de comprobar la exactitud de lo relacionado.

Camaradas: Nicolás Garau, Juan Crespi, Antonio Nicolás, Bartolomé Barceló, Rafael Escalas, Miguel Caldentey, Jaime Mulet, Jaime Juan, Antonio Colom, Luis Cotoner, Pedro Cotoner, Joaquín Paigdorfil, José M.º Alcover, Jaime Ramis, José Francisco Moragues Morlan, Francisco Borrás padre e hijo; Isidro Vicente Ladislao López Bussa, Jaime Real, Adolfo y Antonio López de Soria, Juan Ribas, Ramón y Jaime Servera, José Real, Fernando Serrano Suñer, Guillermo Pascual, Leo Miró, Pablo Chimelis, Juan Opi, Enrique Bosch, Teniente Iñasi, Sargento Estelrich, Domingo Noguera, Cantinero Rigo, Camarada Perez, Pablo Espejo, Capitán Perez Vengut, Antonia Alemany de Perez Vengut, Camarada Botis, Camarada Gullud, Ramón Gjal, Miteo Palmer, Gabriel Sastré, María Luisa Ramonell, Enrique Alemany, José Fiol, Francisco Barrado, José Claders, José Tous, Miguel Gascón, Bartolomé Suan, Lorenzo Clar, Miguel Mas, Pedro Moys, Fraternal Juan, Antonio Trías, Gabriel Calafell, Francisco Lliás, José Pons, José Vich, Francisco Calafell, José Rosselló, Francisco Moranta, Pedro Sabater, Gregorio Camps, Sebastián Trías, Camarada Ramonell, Juan Muntaner, Sebastián Alcover, Guillermo Roig Mascará, Luis Ramallo, Pou Oriñalt.

El manuscrito se hallará expuesto hasta el próximo sábado día 13. Cualquier otra persona que quiera aportar datos o sancionar apreciaciones puede consultarlo en dicho plazo de tiempo, bien entendido que después de transcurridos los ocho días de exposición no se atenderán reclamaciones de ningún género.

Palma de Mallorca 6 de Febrero de 1937.—El Jefe Provincial de Prensa y Propaganda.—Nestor Callego.

Catalanes:

Están ya en pie las Centurias Catalanas que en Chapinería y altos de León luchan como bravos, dando su vida por España.

Cumpliendo órdenes de la Territorial Catalana que funciona provisionalmente en Burgos, abrimos el encuadramiento en las gloriosas filas de Falange Española.

Catalanes: acudid todos a formar en estas Centurias por la España Una, Grande y Libre.

¡Arriba España!
Centurias Catalanas
Cuartel Primo de Rivera.

Para el día 8 (Lunes)
En onda de 487'80 metros.

12'15—Música variada y propagando.

13'00—Noticiero

13'15—Bailables

13'30—Fin de la emisión.

18'00—Música variada y propagando.

19'00—Noticiero

19'15—Música variada

19'30—Los 20 minutos del Nacional-sindicalismo.

20'00—Bailables

20'30—Cierre

En onda de 45'5 metros.

20'25—Noticiero en francés

TEATRO PRINCIPAL

Hoy y Mañana ULTIMAS PROYECCIONES
Gran Programa doble

EL ES INOCENTE

MONA BARRIE - LUIS ALONSO

EL PRECIO DE UN BESO

JOSE MOJICA - MONA MARIS

Próximo Jueves:

A la luz de un candelabro

Con la reaparición de la artista predilecta
ELISSA LANDI